
:على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين  

 الموضوع الأول

 نقاط( 05التمرين الأول: )
 تستجيب العضوية ضد العوامل الدخيلة باستجابة مناعية، تلعب فيها الخلايا المناعية دورا رئيسيا. 

 ( رسما تخطيطيا لمرحلة أساسية من مراحل الاستجابة المناعية.1) تمثل الوثيقة
 
 
 
 
 
 
 
 ؟10إلى  1من  البيانات المرقمة سم   .1
ف .2  ؟التعليلعلى المرحلة المعنية مع  تعر 
( في 4 ،2) يادور الخلا بي ناعتمادا على معلومات الوثيقة ومعلوماتك في الاستجابة المناعية،  .3

 ؟  إقصاء المستضد
حوصلة  بواسطة رسم تخطيطي مبسط مقد   (،1)باستعمال معلوماتك والمعطيات المقدمة في الوثيقة  .4

 للاستجابات المناعية المؤدية إلى إقصاء المستضد؟

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية  ثانويات المقاطعة الإدارية تيميمون

   امتحان البكالوريا التجريبي 2017دورة ماي
 علوم تجريبية الشعبة: 

 علوم الطبيعة والحياة  :ختبار مادةا ونصف سا  4المدة: 

(1)الوثيقة   









 

1.  
 ترتيبا للمركبات المتشكلة حسب التسلسل الزمني؟  اقترح .أ

نت الدراسة الكمية على مستوى الكلوريلا ( بي  1من الوثيقة ) "4"في العضية  ATPلمعرفة دور الـ  .ب
بحيث  APG)ذو كربون مشع( المثبتة نتحصل على جزيئتين من الـ    2COالسابقة أنه لكل جزيئة من 

مع وجود  ATPفقط، كما بينت الدراسة أيضا أنه في غياب الـ  PGAيظهر الإشعاع في جزيئة واحدة من 
2CO  المشع يتراكمAPG ( المشع ويتناقصC5 )RDP. 
  CO 2و ATPفي مخطط مبسط العلاقة بين المركبين السابقين محددا دور كل من  حوض   -

من الوثيقة  "3"لدراسة بعض التفاعلات البيوكيميائية الطاقوية التي تحدث على مستوى العضية  .2
 (.3من الوثيقة ) "2"( نقترح المخطط الممثل في الشكل 1)
 على المراحل الممثلة بالأحرف س، ص؟  فتعر   .أ

مفاعلات حيوية يحتوي كل واحد منها على  4( ونضعها في 1من الوثيقة ) "3"نعزل العضيات  .ب
  ATP.ومادة أيض معينة مع توفير الشروط الضرورية لتركيب الـ 2Oالـ 
 ؟المنتجة في كل مفاعل حيوي  ATPعدد جزيئات الـ  دامحد  الجدول التالي  أكمل -

III.  حعلى الدراسة السابقة ومعلوماتك،  اعتمادا من الوثيقة  "4"و "3"في مخطط العلاقة بين العضيتين  وض 
  .ATP( مبرزا دور الـ 1)

 

 

 

 

 







ن على الخلية العصبية المنتجة للدوبامين حيث سمحت ييوضح الجدول الموالي تأثير الكوكاي  .2

 مشبكي.لاالمتصلة بالعصبون قبل العصبية التي تعمل بالدوبامين و التجارب بتسجيل نشاط الخلية
 

 مثلة في الجدول.النتائج الم لحل   .أ
كيف  اشرح ،( والجدول2انطلاقا من النتائج التي توصلت اليها من الشكل )أ( من الوثيقة ) .ب

 ث الكوكايين الشعور بالمتعة والسعادة.حد  ي  
 ( طريقة تأثير الكوكايين.2يبين الشكل )ب( من الوثيقة )  .3

ايين على مكان تثبت الكوك نبي  ثم  ،كيف تنتقل المعلومات العصبية على مستوى المشابك اشرح  .أ
 مستوى المشبك.

 اجابتك.ل عل  ؟ المقترحة حدى الفرضياتإذه النتائج صحة ه دهل تؤك    .ب
لاحظة ثها الكوكايين على مستوى المشبك والتغيرات السلوكية الم  حد  العلاقة بين التغيرات التي ي   دحد   .ج

 هذا المخدر. وال تأثيرز بعد 

 نقاط( 08): الثالثالتمرين 
، فهي في حاجة ماسة للطاقة والتي مستمر للمادة والطاقة مع محيطها إن حياة الخلية مرتبطة بتبادل

تحولها من شكلها الكيميائي الكامن إلى طاقة قابلة للاستعمال حيث نهدف إلى دراسة بعض من هذه 
 الجوانب.

I.   بالاستعانة بالتجارب المدعمة بالحاسوب يوضع في المفاعل الحيوي معلق من خميرة الخبز في محلول
ل ضمن وسط مغلق حيث نقيس في الوسط كل من الكتلة الجافة للخميرة /غ 5سكري غلوكوزي بتركيز 

" من ب" و"أ"موضحة في الشكلين النتائج  ."8زيثانول مع تغيير شروط الوسط في الزمن "والإوالغلوكوز 
 .(1الوثيقة )

نتائج                
 القياسات

 
 الشروط التجريبية

تردد الاشارات 
الكهربائية في العصبون 

 يعمل بالدوبامين الذي

كمية الدوبامين 
 المتحررة

 سترجعةكمية الدوبامين الم
 طرف في وقت واحد من

الخلية العصبية التي تفرز 
 الدوبامين

 ++ +++ +++ بدون كوكايين

 + +++ +++ ساعة بعد تناول الكوكايين





3.  
ه في الطور الثاني من هذ النتيجة التي تم الحصول عليها الشكل "ب" معتمداً على مخطط فسر .أ

 .التجربة
 هو مبين في المخطط. يثانول وفق مامول من الإ 2الحصيلة الطاقوية الناتجة من هدم  دحد   .ب

III.  مبرزاط هوائي يثلي في وسبمخطط بسيط مصير الكحول الإ نبي  مستعينا بمعلوماتك وبما ورد في التمرين 
 .اً النواتج المرافقة ومقر حدوثهافقط عدد ذرات الكربون في كل مرحلة ومحدد

 




